马太福音

第27章

各各他, 钉十架, 殿幔从上裂到下

祷读

- 51 看哪,殿里的幔子从上到下裂为两半,地就震动,磐石也崩裂。
- 52 坟墓也开了,已睡圣徒的身体多有 起来的。

重点

- 一、义与不义的对比。
 - 1. 犹太宗教用阴谋使外邦政客与他们合作,杀害主耶稣。
 - 2. 彼拉多胆怯、不负责任地释放了巴拉巴,将主耶稣钉十字架;以及兵丁的洗劫,都暴露了罗马政治的黑暗。
 - 3. 但基督是义者,经过各种的试验,察不出一点的罪和不义。也只有这样,祂才够资格成为我们不义者的代替,来了结这不义的世代,成为转折点——在基督里,就成为义的。

二、主的受苦。

- 1. 头戴荆棘的冠冕,荆棘是咒诅的表号。主耶稣在十字架上,为我们成了咒诅。
- 2. 主拒绝苦胆调和的酒的麻醉, 祂为我们饮尽苦杯。
- 3. 兵丁拈阄分了祂的衣服,主受尽罪人的洗劫。

- 4. 在十字架上,前三小时,祂遵行神的旨意,被人迫害;后三小时,祂是为我们完成救赎,受神审判。我们的罪性、罪行和一切消极的事物,都担当在祂身上,都在那里受对付,神也因着我们的罪弃绝了祂。
- 5. 受到祭司长、经学家、长老甚至强盗的嘲讽、戏弄,有人还用戏弄的方式为主解渴。

三、基督死的功效。(51-52)

- 1. 幔子从上到下裂为两半,表征神与人之间的间隔除去了。因为基督所取之罪的肉体,就是幔子所象征的,已经钉在十字架上。
- 2. 地震动,表征撒但背叛的根基动摇了。
- 3. 磐石崩裂,表征撒但属地之国的营垒崩溃了。
- 4. 坟墓开了,表征死亡和阴间的能力已被胜过并被征服 了。
- 5. 已睡圣徒的身体多有起来的,这表征基督之死释放人的能力。